

骗子换了新“马甲” 当心这些涉疫情类诈骗!

在大家齐心抗疫的时候,不法分子却以“疫”之名借机敛财,千方百计实施诈骗。记者昨从市反诈中心了解到,今年以来有多人落入涉疫情类诈骗圈套,市民对这些新“套路”要加强警惕。

案例1、 网购的快递包裹要“销毁”

家住锡山区的孙女士近日接到一个00开头的电话,称一名快递员感染了新冠病毒,涉及到的所有快递包裹都有风险,其中就有孙女士网购的狗粮,需要进行销毁。考虑到孙女士因此遭受了损失,对方表示可以赔偿140元。

没过多久,对方再次来电,称钱已退到孙女士支付宝备用金中,但是多转了360元,要求孙女士将钱退还至指定账户。孙女士按照对方要求转账后,发现自己提取的支付宝备用金其实是小额消费贷款,于是报警。

案例2、 “疫苗统计员”主动加好友

惠山区居民石某某遇到了另一种诈骗陷阱。事发前石某某收到一名昵称为“疫苗第三针统计人员”的QQ好友添加申请,随后被拉进了一个QQ群。

在群里对方推荐了一款软件,声称可以通过聊天群和软件进行推广,从中赚取佣金。石某某尝试了几单顺利获得佣金,便信以为真,可不久就被告知返利没有成功。为了拿到本金和返利,石某某在平台接待员诱导下继续转账,待察觉自己上当受骗时共损失4万多元。

统计 受害人中男性比女性多

从市反诈中心了解到,今年以来全市共接报涉疫情类诈骗警情近30起,案件总数虽然不多,但诈骗套路值得警惕。民警分析指出,涉疫情类诈骗从具体类型来看,有虚假购物和服务类、刷单返利类、虚假投资理财类,

还有虚假交友类、冒充客服类、冒充熟人类等。从不法分子的作案特点来看,骗子通常实施诈骗后以受疫情影响不能发货、不能见面等理由进行推脱,继而与受害人终止联系。还有骗子冒充“疫情统计员”或相关工作人

员骗取受害人信任后实施诈骗,以及以投资“新冠疫苗”为由头实施诈骗等。

涉疫情类诈骗警情的受害人主要集中于21岁至30岁和31岁至40岁两个年龄段,且男性受害人多于女性受害人。

提醒 流调不会询问无关隐私

警方表示,涉疫情类诈骗看起来手法新,其实是不法分子换了一个“马甲”,结合当下社会关注点给自己设置的骗局加了一个名头,这些骗局进行到后来还是“熟悉的配方”。民警表示,防疫工作人员在进行流调时,不会询问与疫情防控无关的个人隐私信息,也不会给被调查人发送任何链接或二维码,更不会要求被调查人输入银行卡或密码等

信息。市民如果遇到关于健康码、行程码、打疫苗等方面的问题,或者接到陌生电话产生担心和疑问的,可以向自己所在社区询问。“如果显示00开头的电话,那么均属于境外电话,都没有必要去向派出所或社区核实,市民可以直接判断接到了诈骗电话”,民警说。

警方提醒市民,当收到自称是防疫机构人员的微信、QQ添加请求时,当“客

服”告知网购物品因疫情无法送达且可帮助办理理赔时,当网上“好友”推荐投资“新冠疫苗”时,当久未联系的“国外朋友”突然冒出来称“受疫情影响需帮忙购买回国机票或借钱”时,请千万不要轻易相信,务必通过正规渠道进行查询,也可以拨打96110反诈预警劝阻专线进行咨询确认,加强防范,切记“不贪财、不转账”。(晚报记者 念楼)

摆脱“老赖”身份 帮助企业“重生” 无锡首份《信用修复证明》发出

本报讯“有了这份《信用修复证明》,公司终于能够正常参与招标投标、融资信贷等活动了。”日前,惠山法院向无锡某机械制造公司(以下简称机械公司)发出了无锡首份《信用修复证明》,这也是惠山法院探索信用修复机制,对主动履行法律义务的被执行人正向激励的“第一案”。

2019年11月,机械公司因涉及一起买卖合同纠纷,被无锡某物资公司起诉,要求其支付合同欠款75000余元。惠山法院受理此案后为双方进行了调解,并促成双方达成还款协议,协议要求机械公司在2020年10月底前付清全部欠款。但之后机械公司一直没有履行还款义务,最终被

法院强制执行。执行过程中,法院依法对其采取了纳入失信被执行人名单、限制高消费等信用惩戒措施。最终因机械公司无可供执行财产,法院裁定该案终结本次执行程序。

“前两年公司经营出了问题,一直没钱还款。今年公司经营好转,我们第一时间履行了所有义务。”4月14日,机械公司支付完毕相应款项后,以书面形式向惠山法院提出了信用修复的申请。惠山法院执行局法官助理许海峰介绍,经召开专业法官会议对此事进行讨论,最终认为被执行人已履行完毕本案义务,同意其信用修复的申请。考虑到各单位之间可能存在信用信息不对称、信用数据共享不畅的情况,为了避免被执行人信

用修复后仍会被惩戒的问题,惠山法院执行局决定向其出具《信用修复证明》。

根据《信用修复证明》显示,被执行人已履行完毕法律文书确定的义务,法院已删除对被执行人采取的失信惩戒措施,已屏蔽被执行人相关信息,被执行人信用已修复。相关单位在政府采购、招标投标、行政审批、政府扶持、融资信贷、市场准入、资质认定等方面,不应因本案对被执行人予以信用惩戒。

许海峰告诉记者,推进信用修复,不仅能够有效化解涉企积案和信访案件,持续优化法治化营商环境,更能促进社会诚信体系建设,树立“守信激励、失信惩戒”导向。(甄泽)



首批纯电动 垃圾分类收集车“上岗”

本报讯 日前,在滨湖区逸泉苑小区,纯电动流动垃圾分类收集车正式“上岗”。近日,无锡发布打造“全国最干净城市”三年行动计划,一批新形态清扫保洁设备和垃圾收转设备将陆续到位。

上午9点半,当记者来到小区时,流动垃圾分类收集车已停放在小区垃圾投放点位上。车位的投放屏上不停循环显示“垃圾分类”等字样,车身除了设置了可回收物、有害垃圾、易腐垃圾、其他垃圾四个投放口外,更增加了洗手池的功能。“居民投放完垃圾,也可以清洗下手。”滨湖区城市管理局环卫科时怡说。

时怡说,之前使用的初代垃圾收集车,车身投放口过高,市民得站在车辆的踏板上,才能投放垃圾,对很多年龄大、腿脚不便的居民来说很不方便。另外,由于整个车辆并未采用全封闭式结构,天热容易有异味。最新的流动垃圾分类收集车,只需将手放到分类收集桶的感应器前,桶盖

就会自动抬起,有效避免了盖板常开会有异味、影响市容等问题。

据介绍,收集车每天两次定时定点停放,方便居民分类投放。分拣员在车旁指导分类,投放时间结束后,驾驶员将收集车开至集中停放处,分拣后的垃圾由环卫公司分类收运。滨湖区目前有5个小区采用了流动垃圾分类收集车,随后将根据小区实际需求继续配备。

市城市管理局环卫处相关负责人表示,我市城乡生活垃圾分类工作进入了新的实施阶段,不少新形态的清扫保洁设备和垃圾收转设备陆续投入工作,如集洗扫冲于一体的“深度清洗王”,该设备对道路积垢、板结、油污等污染物能够实现一次性彻底清洗,效果是传统洗扫设备的2-3倍;新引进的落叶吸尘器,将绿化带内难以清扫的落叶吸入机器,大大提高了清扫工作效率。

(璩珞/文、摄)

